Итоговый тест первой четверти по Экономической и Социальной географии Казахстана
1 вариант
1. Изучает размещение населения и хозяйства, т.е. территориальную организацию жизни общества:
А) физическая география
Б) политическая география
В) экономическая и социальная география
Г) геоэкология
Д) этнография
2. Площадь Казахстана составляет:
А) 2724,9 тыс км2
Б) 2954,4 тыс км2
В) 5455,5 тыс км2
Г) 2512,4 тыс км2
Д) 2645,7 тыс км2
3. Самые точные данные о населении дает:
А) текущий учет
Б) социологический опрос
В) перепись
Г) ЗАГС
Д) миграционная полиция
4. Верхняя граница трудоспособного возраста для мужчин и женщин (в годах):
А) 64 и 59
Б) 59 и 54
В) 59 и 59
Г)63 и 58
Д) 64 и 64
5.  Казахский этнос насчитывает (млн чел):
А) 5
Б) 10
В)14-15
Г)20
Д) 25
6. Крупнейшая агломерация Казахстана:
А) Карагандинско-Темиртауская
Б) Шымкентская
В) Усть-Каменогорская
Г) Алматинская
Д) Костанайская
7. Территориальная организация общества - это:
А) населенные пункты
Б) совокупность предприятий
В) сочетание отраслей хозяйства
Г) размещение населения и хозяйства
Д) города и дороги
8. Географический адрес Казахстана -.......... Азия:
А) средняя
Б) южная
[bookmark: _GoBack]В) центральная
Г) восточная
Д) западная
9.Разность чисел родившихся и умерших:
А) рождаемость
Б) депопуляция
В) смертность
Г) естественный прирост
Д) сальдо
10. Население, способное работать в экономике:
А) экономически активное
Б) трудовые ресурсы
В) занятое
Г) наемные работники
Д) экономически неактивное
11. Второй по численности этнос Казахстана:
А) узбеки
Б) русские
В) казахи
Г)уйгуры
Д) немцы
12. Число городов в Казахстане:
А) 181
Б) 267
В) 26
Г) 60
Д) 86
13.В Казахстане экономическая и социальная география сложилась в ............. годы:
А) 1920
Б) 1960
В) 1980
Г) 1940
Д) 1990
14.Общая протяженность государственной границы Казахстана (тыс.км):
А) 60
Б) 13,3
В) 2
Г)15,3
Д)10,5
15. Смена одного типа естественного движения другим:
А) демографическая революция
Б) демографическая катастрофа
В) демографическая политика
Г) демографический кризис
Д) демографический взрыв
16. К экономически активному населению, кроме занятых, относят:
А) пассивное население
Б) студентов
В) безработных
Г) учащихся моложе 15 лет
Д) военнослужащих
17. Часть этноса, проживающая за пределами своей страны:
А) конфессия
Б) раса
В) диаспора
Г) языковая группа
Д) суперэтнос
18. Способ формирования Карагандинско-Темиртауской агломерации:
А) от района
Б) от города
В) от области
Г) от центра
Д) от ядра
19. Главная неблагоприятная черта ЭГП Казахстана -......... положение:
А) приморское
Б) внутриконтинентальное
В) транзитное
Г) соседское
Д) все перечисленные
20. Высокая рождаемость, низкая смертность, высокий прирост - это........тип естественного движения населения
А) архетип
Б) традиционный
В) переходный
Г) современный
Д) постиндустриальный
21.Самая крупная по числу работников отрасль экономики:
А) промышленность
Б) торговля
В) здравоохранение
Г) образование
Д) сельское хозяйство
22. Доля горожан в населении страны - это уровень:
А) освоенности
Б) заселенности
В) урбанизации
Г) агломерации
Д) расселения
23. Непосредственно используют в хозяйственной деятельности:
А) климат
Б) рельеф
В) полезные ископаемые
Г) режим рек
Д) природные условия
24. Переселение людей из одних мест проживания в другие:
А) эмиграция
Б) иммиграция
В) миграция
Г) реэмиграция
Д) вселение
25. Самая высокоурбанизированная область Казахстана:
А) Атырауская
Б) Павлодарская
В) Кызылординская
Г) Мангистауская
Д) Карагандинская

Итоговый тест первой четверти по Экономической и  Социальной географии Казахстана
2 вариант
1. Объект экономической и социальной географии:
А) природно-территориальный комплекс
Б) социально-экономический территориальный комплекс
В) географическая оболочка
Г) окружающая среда
Д) биосфера
2. Не граничит с Казахстаном:
А) Китай
Б) Таджикистан
В) Россия
Г) Узбекистан
Д) Кыргызстан
3. Разность чисел въехавших и выехавших:
А) естественный прирост
Б) сальдо миграции
В) приток
Г) смертность
Д) депопуляция
4. Доля пожилых людей во всем населении - коэффициент:
А) смертности
Б) старения
В) рождаемости
Г) естественного прироста
Д) сальдо миграции
5. Число этносов в Казахстане:
А) 13
Б) 130
В) 1300
Г) 500
Д) 600
6. Шымкент с населением 649 тыс.чел. - город:
А) крупнейший
Б) крупный
В) средний
Г) большой
Д) малый
7. Крупный казахстанский экономико-географ:
А) Н.Баранский
Б) К.Карпеков
В) Э.Северский
Г) С.Ердавлетов
Д) А.Медеу
8. Число областей в Казахстане:
А) 14
Б) 6
В) 15
Г) 12
Д) 16
9. Выезд из страны - эмиграция, а въезд:
А) депортация
Б) иммиграция
В) переселение
Г) реэмиграция
Д) репатриация
10. Працентное соотношение мужчин и женщин в Казахстане:
А) 49 и 53
Б) 50 и 50
В) 47 и 53
Г) 48 52
Д) 45 и 55
11. Большая часть верующих казахов - мусульмане:
А) шииты
Б) хариджиты
В) ибадиты
Г) сунниты
Д) исмаилиты
12. Более одного миллиона жителей в:
А) Астане
Б) Шымкенте
В) Караганде
Г) Алматы
Д) Таразе
13. Важнейшее природное богатство Казахстана - ....... ресурсы:
А) лесные
Б) минеральные
В) ветроэнергетические
Г) гидроэнергетические
Д) геотермальные
14. Первая всеобщая перепись Казахстана состоялась:
А) 1897 г
Б) 1899 г
В) 1898 г
Г) 1920 г
Д) 1909 г
15. Соотношение мужчин и женщин  разных возрастах наглядно отражает:
А) религиозная пирамида
Б) этническая пирамида
В) половозрастная пирамида
Г) трудовая пирамида
Д) экономическая пирамида
16.  Средняя плотность населения в Казахстане (чел./км2):
А) около 3
Б) 108
В) 4,8
Г) 5,8
Д) 6,8
17. Невозобновимые природные ресурсы:
А) энергия рек
Б) водные
В) земельные
Г) лесные
Д) полезные ископаемые
18. Механическое движение населения это:
А) прирост
Б) сальдо
В) поток
Г) этнос
Д) миграция
19. Население считается старым при коэффициенте старения:
А) менее 5%
Б) от 5 до 10%
В) от 10 до 15 %
Г) от 15 %
Д) от 20%
20. Самая малонаселенная область - Мангистауская, а самая многонаселенная:
А) Атырауская
Б) Алматинская
В) Жамбылская
Г) Южно-Казахстанская
Д) Восточно-Казахстанская
21. Ресурсы для отдыха:
А) незаменимые
Б) экологические
В) невозместимые
Г) рекреационные
Д) геотермальные
22. В хозяйственной деятельности непосредственно не используются:
А) полезные ископаемые
Б) водные ресурсы
В) почвы
Г) леса
Д) природные условия
23. Естественная убыль населения - это:
А) демографический взрыв
Б) депопуляция
В) демографическая революция
Г) миграция
Д) прирост
24. Коэффициент старения населения Казахстана равен:
А) 10%
Б) 9%
В)7%
Г)8%
Д)11%
25. Географический регион с наибольшим населением:
А) восток
Б) север
В) юг
Г) запад
Д) центр


